
II. Bevölkerungsbewegung — A. Natürliche Bevölkerungsbewegung 69

12. Gestorbene nach Alter und Familienstand* *)

Alter
Gestorbene 1963 Gestorbene auf 1000 der männlichen bzw. weiblichen 

Bevölkerung nebenstehenden Alters
von... bis unter 

... Jahren Ins­
gesamt1) Ledig Ver­

heiratet
Ver­

witwet
Ge­

schieden 1950 1955 1960 1961 1962 1963

0— l2) .......... 16 292 16 292
Männlich

63,8 49,1 39,2 37,6 33,8 31,4

1 — 5 ............. 2 595 2 595 — — — 2,6 1,8 1,5 1,5 1,3 1,3

5 — 10............. 1 317 1 317 — — — 0,9 0,7 0,6 0,7 0,6 0,6

10 — 15............. 931 931 — — — 0,8 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5

15 — 20............. 2 198 2 192 6 — — 1,4 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2
20 — 25 .............. 4 135 3 483 618 9 25 2,0 2,1 1,8 1,8 1,7 1,7
25 — 30 ............. 3 602 1 753 1 748 18 79 2,2 1,9 1,8 1,6 1,6 1,6

30 — 35 ............. 3 581 946 2 472 24 138 2,4 2,0 1,8 1,8 1,8 1,8
35 — 40 ............. 4 119 635 3 275 29 178 3,0 2,4 2,5 2,4 2,4 2,3

40 — 45 ............. 5 374 565 4 439 67 299 4,1 3,5 3,5 3,3 3,3 3,5

45 — 50 .............. 6 845 596 5 701 99 445 6,3 5,8 5,5 5,6 5,7 6,6

50 — 55 ............. 16 418 1 182 13 910 477 841 10,1 9,7 9,6 9,4 9,3 9,4

55 — 60 ............. 29 118 1 932 24 654 1 295 1 232 15,0 16,0 16,5 16,1 16,5 16,5

60 — 65 ............. 41 991 2 349 35 046 3 247 1 339 22,4 24,5 27,1 26,5 26,8 27,6

65 — 70 ............. 43 689 2 057 34 972 5 580 1 072 35,4 37,4 41,5 40,5 41,2 42,8

70 — 75 ............. 46 491 1 993 33 915 9 667 910 56,8 60,3 64,0 60,0 62,3 64,7

75 — 80 ............. 48 627 2 128 29 527 16 310 658 92,8 99,8 101,4 95,0 97,9 101,3

80 — 85 ............. 40 684 1 673 18 493 20 028 485 151,2 162,1 162,7 151,1 154,0 160,4

85 — 90 ............. 23 095 931 6 754 15 182 224 233,1 260,5 253,4 226,6 238,0 249,8

90 und mehr .... 6 592 255 1 075 5 205 55 366,4 368,2 405,5 347,0 367,5 375,7

Insgesamt1) ... 347 717 45 819 216 606 77 237 7 980 11,4 12,1 12,7 12,3 12,5 12,8

Standardisierte 
Sterbeziffer3) .. . — 11,4 11,3 10,9 11,0 11,2

0— l2) .......... 12 181 12 181

Weiblich
50,0 38,6 30,8 29,2 26,3 24,7

1 — 5............. 1 991 1 991 — — — 2,2 1,4 1,2 1,2 1,1 1,1

5 — 10............. 822 822 — — — 0,7 0,5 0,4 0,4 0,4 0,4

10 — 15............. 525 525 — — — 0,5 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3

15 — 20............. 864 813 49 2 — 0,9 0,6 0,5 0,5 0,5 0,5

20 — 25 ............. 1 321 783 502 12 24 1,2 0,8 0,6 0,7 0,6 0,6

25 — 30 ............. 1 608 512 1 036 18 42 1,5 1,1 0,9 0,8 0,8 0,8

30 — 35 ..............' 1 881 416 1 368 36 61 1,8 1,4 1,2 1,1 1,1 1,0

35 — 40 ............. 3 134 604 2 275 97 158 2,2 1,9 1,7 1,6 1,5 1,5

40 — 45 ............. 5 019 770 3 531 396 320 2,9 2,5 2,3 2,4 2,3 2,4

45 — 50 ............. 6 094 797 3 939 962 395 4,4 3,8 3,7 3,6 3,6 3,7

50 — 55 ............. 12 055 1 465 7 680 2 237 673 6,5 5,7 5,3 5,3 5,2 5,3

55 — 60 ............. 17 537 2 192 10 508 4 010 825 10,0 8,8 8,4 8,1 8,1 8,1

60 — 65 ............. 25 742 3 390 13 489 7 821 1 040 16,3 14,5 14,0 13,5 13,3 13,6

65 — 70 ............. 36 597 4 672 15 623 15 096 1 201 28,7 26,0 24,7 23,6 23,0 23,5

70 — 75 ............. 48 796 5 788 14 984 26 654 1 364 50,2 48,2 44,6 41,5 41,5 42,3

75 — 80 ............. 57 470 6 164 11 483 38 578 1 238 85,2 86,4 81,2 75,2 74,5 77,0

80 — 85 ............. 51 020 5 144 5 572 39 356 935 140,6 145,5 139,5 128,9 129,1 132,2

85 — 90 ............. 30 569 3 129 1 559 25 399 478 215,7 227,1 227,6 205,0 204,8 214,8

90 und mehr .... 10 121 1 005 189 8 820 106 338,1 343,0 363,3 319,9 324,6 333,0

Insgesamt1) ... 325 352 53 167 93 787 169 494 8 860 9,7 10,0 10,5 10,2 10,3 10,7

Standardisierte 
Sterbeziffer3) .. — 9,0 8,3 7,8 7,7 7,9

*) Bundesgebiet einschl. Berlin (West); bis einsohl. 1955 ohne Berlin. — Ohne Totgeborene, nachträglich beurkundete Kriegssterbefälle 
und gerichtliche Todeserklärungen.

*) Einschl. der Fälle unbekannten Alters und Familienstandes. — *) Auf die Lebendgeborenen bezogene Zahlen sind der Tab. 14, S. 70, 
letzte Zeile zu entnehmen. — a) Unter Zugrundelegung des Altersaufbaues der männlichen bzw. weiblichen Bevölkerung von 1950.


